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 محاسبة الوراق التجارية: (لول ا ءز جلا )سماخلا سر دلا
Les effets de commerce 

 
  :أهداف الفصل

  التعرف على الأوراق التجارية 
  التحكم في التسجيل المحاسبي للأوراق التجارية 
  :تمهيد

ومن أجل ضمان حق البائع  نقدا،( البيع والشراء)في كثير من الأحيان لا تتم تسوية المعاملات التجارية 
ن على كتابة هذا الحق، وهو ما تعارف على تسميته مع مرور الزمن على المشتري درج المتعاملو 

 :ذكرها باختصار فيما يلينشروط وقواعد تضبطها، بالأوراق التجارية، وهي أنواع ولها 
 نواع الوراق التجارية أ  -1

 هليصحت متي ثيح (كو نبلا) ةيلاملا تاسسؤ ملا عم تاسسؤ ملا عم تلاماعملا يف مدختسيو  :كيشلا-1-1
  .ير و ف عفد ةر ادأ باعتباره كلذو  قاقحتسلاا خير ات انتظار نو دب هر اهظإ دنع ةر شابم هتميق
 (:الكمبيالة)ة سفتجال 1-1
 قاقحتسإ خير ات يف عفدلاب (نيدملا) هيلع بو حسملا اهيف رمأي يذلا بحاسلا -نئادلا اهر ر حي ةقيثو  يه
 . ديفتسملا ىمسي نيعم صخشل ددحم غلبمو  ددحم

 
  (:نيذالسند ال)سند لمر ال 1-2
 ىمسي رخآ صخش نذلإ انيعم اغلبم عفدي بأن رر حملا هاضتقمب دهعتي نيدم صخش نم رر حي دنس وهو 
 .ددحم خير ات يف ديفتسملا
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  :والشيك ؛لمر السند ؛جةتالسف
 ،ك أداة وفاء وتسديد فقطيفي حين أن الش معا، (ضمان)تمان ئتجة والسند لأمر هما أداتي وفاء واالسف

صداره دون أن يكون له مقابل كما لا يجوز تقديمه للمسحوب عليه للقبول، لأنه واجب إحيث لا يجوز 
 .الدفع بمجرد الإطلاع 

 :محاسبة الوراق التجارية  -2
ولا بة بديلة مقبولة ققبل الشروع في شرح التسجيلات المحاسبية، نود التذكير أنه هناك معالجات محاسبي

 .عاما
 :عند ابرام الصفقة على الحساب 2-1

  المورد يسجل 
 ....عداد الفاتورةإبتاريخ 
411  

70x 
4446 

 زبائن /حـمن 
 مبيعات /ـإلى ح  
 رسوم على رقم الأعمال -الدولة  /حـإلى   

 ... فاتورة بيع رقم :البيان

***  
** 
* 

 
 
 

 

 يلي امك لأمر دنسلا لكش نوكيو

: 



3 
 

  ل يسجالزبون 
 ...عداد الفاتورةإبتاريخ 
38x 
4446 

 
 

404 

 ...مشتريات /حـمن 
 رسوم على رقم الأعمال -الدولة  /من حـ

 ...موردو/ حـإلى   
 ... رقم شراءفاتورة  :البيان

*** 
** 

 

 
 

*** 

 
 :عند تحرير الورقة التجارية 2-2

 يسجل  (بحاسلا) المورد 
 ...بتاريخ التحرير 

444 
 

 
444 
 

 تحصيلهاوالسندات المطلوب  زبائنال /حـمن 
 الزبائن/ ـحإلى   

 ...رقم( قبول سند لأمرأو )ة البيتحرير كم :البيان

*** 
 

 
** 

 
 يسجل  (هيلع بو حسملا )الزبون 

 ...بتاريخ التحرير
404 
 

 
404 
 

 مشتريات /حـمن 
 و السندات الواجب دفعهادمور / حـإلى   

 ...رقم( سند لأمر أو تحرير)ة البيكم قبول :البيان

*** 
 

 
** 

 
 
 :(صيلالتح)عند الإرسال للاستحقاق  2-3

  يسجلالمورد 

 ...بتاريخ الارسال
4444 

 
 

444 
 

 قيم التحصيل /حـمن 
 الزبائن والسندات الواجب تحصيلها/ حـإلى   

 ...رقملتحصيل أو الخصم ل( سند لأمر أو)ة البيكم ارسال :البيان

*** 
 

 
** 

 
 

 ون لا يسجل أي قيد في هذه الحالةلزبا. 
 :عند التحصيل  2-4 

  المورد يسجل 
 (...اققالاستح)بتاريخ التحصيل 
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445 
656 
4446 

 

 
 
 

4444 

 بنوك الحسابات الجارية /حـمن 
 الخدمات المصرفية وما شابهها/ حـ من
 (TVA) رسوم على رقم الأعمال-الدولة  /حـ من
 يلصقيم التح /حـإلى                

 ...رقم( سند لأمر أو)ة البيكم تحصيل :البيان

*** 
** 
** 

 
 
 

*** 
 

 يسجل  الزبون 
 ...بتاريخ التسديد

404 
 

 
445 
 

 و السندات الواجب دفعهادمور  /حـمن 
 و السندات الواجب دفعهادمور / حـإلى   

 ...رقم( سند لأمر أو)ة البيكم تسديد :البيان

*** 
 

 
*** 

 
 :ةير اجتلا قار و ل ا مصخ 2-5

  ل جيس دالمور 
 :لاسر لاا دنع
4444 

 
 

444 
 

 قيم التحصيل /حـمن 
 الزبائن والسندات الواجب تحصيلها/ حـإلى   

 ...رقملتحصيل أو الخصم ل( سند لأمر أو)ة البيكم ارسال :البيان

*** 
 

 
** 

 
 

 ...بتاريخ الخصم
445 
664 
656 
4446 

 

 
 
 
 

4444 

 بنوك الحسابات الجارية /حـمن 
 اء الفوائدبأع/ حـ من
 الخدمات المصرفية وما شابهها /حـ من
 (TVA)رسوم على رقم الأعمال-الدولة  /حـ من
 يلصقيم التح /حـإلى                     

 ...رقم( سند لأمر أو)ة البيكم خصم :البيان

*** 
*** 
** 
** 

 
 
 
 

*** 
 

 يسجل  الزبون 
 ...بتاريخ التسديد

404 
 

 
445 
 

 و السندات الواجب دفعهادمور  /حـمن 
 و السندات الواجب دفعهادمور / حـإلى   

 ...رقم( سند لأمر أو)ة البيكم تسديد :البيان

*** 
 

 
*** 

 
 


